

[ ]/ . . . , . . . //  
 [ ]: I -  
 2010 .). – : , 2010. – . 1. – . 107-108.

**Ю.М. Барський, канд. екон. наук, доц.,**  
**В.Г. Поліщук, канд. екон. наук,**  
*Луцький національний технічний університет*

## **ПРОБЛЕМИ І ПЕРСПЕКТИВИ БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ В РАМКАХ СТИМУЛЮВАННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ РЕГІОНУ**

На сьогодні для банківської системи України важливим є формування сприятливих умов щодо залучення грошових коштів у соціальну та економічну сфери регіонів з метою забезпечення високого рівня розвитку регіональної системи. Зокрема, це пояснюється проблемними явищами банківської системи, зниженням стимулюючого значення системи впливати на соціально-економічний розвиток регіону. Значні напрацювання у даній сфері наукових досліджень зробили ряд вітчизняних та зарубіжних вчених, що займалися даною проблематикою: З.В. Герасимчук, Н.І. Корецька, Н.С. Різник, С.М. Ільсов, О. Вовчак. Однак поряд із важливим внеском у розвиток наукової думки галузі банківської системи нерозглянутими залишилися питання стимулюючого впливу банківської системи на соціально-економічний розвиток регіону.

Негативними процесами та явищами, що загрожують розвитку банківської системи України, а отже, чинять негативний вплив на стимулювання соціально-економічного розвитку регіону, є такі: доларизація економіки, низька купівельна спроможність фізичних осіб, інфляція, повільний розвиток приватного сектора економіки, невелика частка приватного капіталу в банках, податковий тиск, відсутність чітких правил роботи, простір для маніпуляцій та зловживань, пріоритетна орієнтація на обслуговування іноземного капіталу, демографічний фактор тощо.

Крім того, однією з існуючих і вагомих проблем в Україні, на думку З.В. Герасимчук і Н.І. Корецької, є відсутність достатньої законодавчої бази, яка б регламентувала діяльність ринку банківських послуг. Також не створено сприятливого інвестиційного клімату, відсутній обсяг фінансових ресурсів у вітчизняних підприємств і фізичних осіб для інвестування в банківську систему, низькі доходи переважної більшості населення регіонів.

В умовах кризи діяльність банківської системи було підірвано зростанням обсягів зовнішньої заборгованості приватного сектора, неефективною валютно-курсовою політикою, неконтрольованим зростанням імпорту в Україну, недовірою інвесторів, відтоком капіталу, згортанням інвестиційних проектів.

Попри проблеми у забезпеченні ефективного стимулювання соціально-економічного розвитку регіону з боку банківських установ, пріоритетним напрямом щодо покращення стимулювання соціально-економічного розвитку регіону є інвестиційна політика. Даний вид

стимулювання може забезпечуватись як за допомогою державних, так і місцевих органів влади. Оскільки для регіонів України характерний дефіцит власних фінансових ресурсів, то в даному випадку зростає необхідність залучення іноземних інвестицій для забезпечення розвитку реального сектора економіки регіону.

Використання іноземного капіталу в банківській системі регіону сприяє впровадженню нових технологій ведення бізнесу, розширює спектр банківських послуг, дозволяє перейняти світовий довід в організації управління банківськими організаціями. Разом з тим варто не забувати, що в умовах глобальної фінансової кризи існує проблема поглинання іноземним капіталом українських банків, а також існує криза ліквідності через обмеження доступу до закордонних кредитів. Для мінімізації ризиків приходу іноземних банків у банківську систему України важливим буде, як зазначали З.В. Герасимчук і Н.І. Корецька, створення належного регулювання, яке має опиратися на жорсткі вимоги до них. Зокрема насамперед необхідно вимагати від іноземних банківських установ високого рівня прозорості інвестування, а також усунути ті банківські установи, що у своїй діяльності спрямовані на вивезення грошових коштів за кордон.

Тривалість фінансової кризи та можливість поглиблення її впливу на економіку та соціальне життя регіонів України вимагає невідкладних превентивних заходів. Насамперед необхідно сформувати стійку банківську систему країни. Причому до уваги варто брати ліквідні позиції, якість кредитного портфеля, рівень капіталізації банків регіону та банківської системи в цілому.

Отже, ефективність стимулювання соціально-економічного розвитку регіону залежить від подолання проблемних моментів у банківській системі країни та кожного регіону зокрема. Саме від того, наскільки ґрунтовними і зваженими будуть фінансово-економічні і політико-правові кроки на шляху усунення всіх проблемних моментів у банківській системі України, буде залежати, в яких умовах буде відбуватися соціально-економічний розвиток регіонів.

*Ю.И. Болохонцева, канд. экон. наук,  
Курская государственная сельскохозяйственная академия  
имени профессора И.И. Иванова, Российская Федерация*

## **ОСНОВНЫЕ ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ КРЕДИТОВАНИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ СВЕКЛОСАХАРНОГО ПОДКОМПЛЕКСА КУРСКОЙ ОБЛАСТИ**

Общенациональная значимость свеклосахарного подкомплекса для экономики страны, специфика деятельности в его сфере требуют, чтобы каждый этап его реформирования соответствовал стадии и уровню